

# ВПЕРЕД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия

№ 40 (472)

Пятница,

23 октября 1964 г.

Цена 1 коп.

## XII КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

(Из доклада секретаря комитета ВЛКСМ В. Курилова)

Комсомольской организацией предприятия проведена немалая работа. Главным в ней являлось выполнение принятых обязательств и борьба за выполнение производственных норм всеми молодыми рабочими. Комитет ВЛКСМ явился инициатором соревнования между комсомольскими организациями цехов и отделов.

Принятое год назад комсомольское обязательство состояло из 17 пунктов, из которых полностью выполнено 10, выполнено наполовину — 5, не выполнено — 2. Основная причина этого невыполнения лежит в том, что часть первичных организаций только через два месяца после принятия обязательств по всему предприятию стала работать над ним. В ряде цехов, например, в цехах №№ 2, 3, 6, 8, 17, 18, 22 и т. д., комсомольцы только в конце апреля стали обдумывать вопрос о принятии своих обязательств. Драгоценное время было уже утрачено, и 11 коллективов оказались стоящими.

Лучшими на предприятии являются комсомольские организации цехов №№ 1, 4, 10, 11, 14, 20 и ряд других. Здесь много потрудились, чтобы выполнить намеченные планы. Правда, им не все удалось сделать. Но, анализируя свои ошибки, причины своих неудач, они подводят к делу со всей серьезностью и ответственностью. Примером тому может служить цех № 20, где комсоргом Анатолием Васильевым.

Все комсомольские организации борются за коммунистический труд. 263 комсомольца уже стали ударниками коммунистического труда. Среди них гордостью можно назвать Бориса Ананьева и Ларису Борисову из цеха № 20, Николая Кошевого и Юрия Мельникова из цеха № 1, Иру Рябову, цех № 41.

Главным в борьбе за коммунистический труд является систематическое выполнение за данной нормы. С сентября 1963 года комитет вплотную подошел к этой проблеме. Прошел ряд собраний по цехам и отделам, был проведен строжайший анализ стоящих перед комсомольцами задач. Наиболее грамотным и зрелым было собрание в цехе № 20. Комсомольское бюро цеха № 41 приняло решение ежедневно подводить итоги дня и соответственно планировать предстоящую работу. Результаты не замедлили сказаться. Ещё в 4 квартале 1963 года в цехе не выполняли норму 4 комсомольца и 15 человек из несоюзной молодежи, то в 3 квартале 1964 года все комсомольцы выполнили норму, а перед несоюзной молодежи отставших стало вдвое меньше.

Комсомолия нашего предприятия шефствует над движением за культуру производства уже не первый год. В ноябре 1963 года во всех комсомольских организациях начали действовать рейдовы бригады с обновленными составами. Общее число «рейдовиков» — около 200 человек. Рейдовы бригады поддерживали самую тесную связь со штабом «Комсомольского прожектора», избранного на конференции наряду с комитетом ком-

обще радуют нас творческим подходом к работе комсомольцы цехов №№ 1, 4, 8, отделов, где начальниками тт. Попов и Бабанин. На счету этих коллективов 136 предложений.

Много хороших полезных дел совершили комсомольцы в свободное от работы время. Собрано 90 т металлома. Озеленена территория вокруг танцевальной веранды. Благоустроена территория лагеря, спортивного городка, пляжа. Всего проведено

вел Мухин, Николай Кошевелев, Владимир Федоров совсем не были в своих отрядах. Анатолий Авдеев был считанные разы.

Во всех этих случаях значительная доля вины ложится на комсомольское бюро, которое почти не контролировало работу вожатых, не оказывало им никакой помощи. Ответственная за шефскую работу в комитете А. Константинова даже толком не знала, кто как ведет работу и чем занимается.

Летом в городе по инициативе комсомола были организованы три детские площадки. Вожатыми были направлены Валерий Сивихин, Вячеслав Лупенко и Виктор Лебедев. Все трое отдавали порученному делу много времени, сил и энергии, и стали друзьями ребят.

Шефство наше над школьниками не ограничивается работой вожатых. На предприятии проходят производственную практику ребята из школы № 3. Комсомольцы цехов немало помогали им, держали под контролем их производственную деятельность, прияли школьников в свою семью, деля с ними не только труд, но и свой досуг.

В прошлом году различными видами учебы было охвачено 70 процентов комсомольцев. В цехах были созданы кружки текущей политики, конкретной экономики, истории КПСС и ВЛКСМ. Наиболее интересными были занятия политкружков в цехах №№ 2, 4, 10, 12, 16, 21, в отделе, где начальником т. Бабанин. Но не обошлось без недостатков. В цехах №№ 11, 20, 22, в отделе, где начальником т. Попов, на занятия в последние месяцы являлась только половина слушателей.

Контроля за посещаемостью практически не было. Тематика занятий сильно сужена. Штат пропагандистов, в основном, оставил желать лучшего. Много пришлось поработать комитету и с теми, кто пытался бросить занятия в ШРМ. Наша работа была бы эффективнее, если бы первичные комсомольские организации сами пристально следили за успеваемостью.

Тревогу вызывает работа лекторской группы при комитете и ответственного за ее деятельность — В. Сахарова. Фактически Сахаров развалил группу. И то, что все-таки был прочитан ряд интересных лекций, ни в коей мере не является его заслугой.

Неважно обстоят дела с распространением книг. У нас есть девушки, которые творчески подходили к такому обыкновен-

ному, казалось бы, делу. Это Ирина Толстокорова, Аня Голубина и др. Но таких энтузиастов немного.

Одной из самых важных была работа комсомольской организации с несоюзной молодежью. В ряды ВЛКСМ вступило 92 человека, это в два раза больше, чем в прошлом году.

Много внимания уделял комитет культурно-массовой работе. Были проведены интересные вечера отдыха, тематические вечера, диспуты и встречи, поездки в музеи. Проводился смотр художественной самодеятельности. Комитет много делал для подготовки и проведения зимней и летней спартакиад предприятий.

Сделано за год комсомолией предприятия немало. Но у нас есть полная возможность работать еще лучше, сегодня сделать гораздо больше, чем вчера.

### Не только выявлять, но и устранять

(Из выступления Ю. Новикова цех № 16)

В основном, работа членов штаба «Комсомольского прожектора» сводилась к проведению рейдов. Наиболее успешный рейд был проведен по цеху № 40. Прожектористы проконтролировали устранение отмеченных недостатков, по материалам рейда оперативно выпустили «Бокс». Меткое слово, фотобинение тоже помогли исправить многие недостатки.

Члены «КП» В. Крюков, В. Карвига и Р. Соляник взяли шефство над выпускником детской коляски. По их инициативе был внедрен проект механизации погрузочных работ.

Группа содействия партийно-государственному контролю, привлекла комсомольцев к участию в рейде по хранению и использованию металлов. Материал тогда собрали обширный, выявили много фактов бесхозяйственного отношения и к хранению, и к использованию металлов. Но наше участие только этим и ограничилось.

За год штаб «КП» выявил много недостатков, подал большое количество сигналов о простое оборудования, о небрежном хранении материалов, о нарушениях трудовой дисциплины. Выявляли много, но в устранении недостатков сами «прожектористы» участвовали слабо. Поэтому работа «КП» была малоэффективной.

В этом году, создавая штаб «Комсомольского прожектора» нужно подобрать самых инициативных и настойчивых людей, способных доводить начатое дело до конца.



В цехе № 14 хорошо знают и заслуженно уважают секретаря комсомольской организации, молодого токаря Раула Петухова.

сомола. Работа штаба при всех имеющихся положительных качествах все-таки во многом не удовлетворяла комсомольскую организацию. Главный недостаток как в работе рейдов, так и в работе штаба — бригад, так и в работе штаба — сильное сужение рамок своей деятельности. Слабой была связь с рабочими-рационализаторами, с руководством предприятия, с партийной организацией и профкомом.

В отряде комсомольцев-рационализаторов 98 человек. Задача ребята подали 214 предложений, от внедрения 67 из них получена экономия 8 980 рублей.

Лучшими рационализаторами являются Леонид Белогорцев, Анатолий Правенький, Анатолий Лепков, Владимир Леонов. Воз-

14 воскресников, в которых принял участие более 500 человек. Хочется особо отметить комсомольские организации цехов №№ 16, 20, 41, которые на уборке урожая, да и на других воскресниках, продемонстрировали поистине коммунистическое отношение к труду.

Комсомол — старший брат и шеф пионерской организации. Мы шефствуем над двумя школами. В прошлом учебном году в школы было направлено 10 вожатых-производственников. С гордостью и признательностью мы называем сейчас имена Риты Муравской, Андрея Хузяхметова, Светланы Ефремовой, Николая Суханова, Игоря Ицкова.

Но, к сожалению, не о всех можно сказать то же самое. Па-

# XII КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## Когда берется коллектив

(Из выступления А. Васильева, цех № 20)

Самое опасное в комсомольской работе — это равнодушие, безразличие. Сразу же после отчетного собрания комсомольское бюро нашего цеха задумалось над тем, с чего же начать, чтобы никто не остался в стороне от дел, от комсомольской жизни. Начали с самого главного и сложного — с дисциплины. Когда комсомольцы, а в нашем цехе работает почти одна молодежь, вчерашние школьники, приходят в цех, когда и как начинают смену, как кончат рабочий день, сколько времени тратят впустую за смену. Работало все бюро очень дружно, привлекли к этому делу почти всю организацию. Ленивым и неорганизованным волей-неволей пришлось подчиниться, когда их же товарищи стали строго спрашивать за потерянное время.

В механических цехах особенно остро стоит вопрос о нормах выработки. И здесь комсомольское бюро не ушло от трудного вопроса. Решали это всей ор-

ганизацией на общем собрании вместе с руководством цеха. И вопросы нормирования стали ребятам более понятны, и отношение к делу и мастеров, и рабочих изменилось.

Несколько слов о работе комитета комсомола предприятия за отчетный период. В этом году лучше организовано соревнование между комсомольскими организациями. Но в Положении не продуман вопрос о рационализации. Наш цех, где, в основном, работают комсомольцы без специального образования, не может соревноваться по рационализации с отделами, где все имеют высшее или среднее-техническое образование. А требования к нам и к ним предъявлены одинаковые.

Спортивная работа на предприятии сейчас теряет свое самое ценное качество — массовость. Здесь, видимо, недорабатывает и комитет комсомола и Совет ДСО. Значит больше требовательности нужно проявить ответственным за спортивную работу.

## Поздравление друзей

Это письмо немного опоздало, и поэтому делегаты XII отчетно-выборной комсомольской конференции предприятия, которым оно адресовано, его не прочли.

Написали его наши ребята-комсомольцы, которые служат сей-

час в Советской Армии. Совсем недавно они работали рядом с нами. И теперь, находясь далеко от родного дома, также чувствуют себя членами нашего коллектива.

## Дорогие товарищи!

От своего имени и от имени комсомольской организации нашей части приветствуем вас, делегатов комсомольской конференции, и желаем дальнейших успехов в труде и комсомольской жизни.

Мы уверяем вас, что будем постоянно повышать свою боевую и политическую подготовку, крепить мощь нашей Армии.

Дорогие друзья-комсомольцы! Будьте уверены, мы надежно

охраняем мирную жизнь. Трудитесь, крепите традиции славного Ленинского комсомола. Всегда держите курс на новые рубежи, боритесь с равнодушием и застоем.

Главное, ребята, сердцем не стареть!

С комсомольским приветом. Воины Советской Армии:

Федосеев, Малов, Королов, Стогов, Великанов, Астахов.

## Состав комитета ВЛКСМ предприятия, избранного на XII отчетно-выборной конференции

Белякова Ю. — спортивный сектор  
Баранов К. — политмассовый сектор  
Васильев А. — заместитель секретаря по производственной работе  
Васильев Г. — политмассовый сектор  
Гринева Е. — организационный сектор  
Ефимова А. — бытовой сектор  
Карвига В. — начальник штаба «Комсомольский проект»  
Кучеренко В. — культмассовый сектор  
Курилов В. — организационный сектор  
Недашковский В. — культмассовый сектор  
Панасенков В. — заместитель секретаря по политмассовой работе  
Пехтерев В. — спортивный сектор  
Порошин С. — шефская работа  
Суворин П. — политмассовый сектор  
Усков А. — секретарь комитета ВЛКСМ  
Чучупал В. — культмассовый сектор  
Щемиров В. — производственный сектор.

На XII отчетно-выборной комсомольской конференции предприятия также выступили товарищи Беличенко, Бугринов, Галаев, Животов, Коломенский, Чугачев, Смирнов, секретарь областного комитета ВЛКСМ.

По отчетному докладу и критическим замечаниям комсомольцев принято развернутое решение, в котором определены задачи и основные направления работы комсомольской организации предприятия на 1964—

1965 годы.

## КЛУБ «ДРУЖБА»

26 октября. Вечер, посвященный 150-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова. В программе лекция-концерт, художественный фильм «Маскарад». Начало в 18 часов.

## Создать школу комсомольского актива

(Из выступления А. Симонова, цех № 4)

В августе областной комитет комсомола проводил интересный семинар секретарей комсомольских организаций. Это был не совсем обычный семинар: участники его жили в палаточном городке, как на спортивном собрании, совместная учеба с веселым отдыхом.

Горячие споры, откровенный разговор, обмен мнениями — вот чем были наполнены эти дни. Комсомольские вожаки учились овладевать еще одним искусством — искусством отдыхать.

К нашему стыду, не всегда и не везде умеют организовать досуг комсомольцев так, чтобы он приносил максимум пользы и удовольствия. На нашем предприятии есть хорошие примеры, но плохих гораздо больше. Вызывает беспокойство работа клуба. Мало там еще интересного проходит по вечерам, работают не все кружки художественной самодеятельности.

Вот почему и у нас есть смысл создать школу комсомольского актива по опыту обкома ВЛКСМ. Сделать это можно в масштабе всего города. Во-первых, такая школа поможет комсомольским активистам подружиться, во-вторых, научит работать с молодежью и отдыхать.

## СПОРТ

### На помосте юноши

18 октября в клубе «Дружба» состоялся первый чемпионат по тяжелой атлетике среди юношей, чемпионат, посвященный XVIII Олимпийским играм. Советом ДСО и бюро секции тяжелой атлетики было учреждено 5 призов за лучшую технику выполнения движения классического троеборья.

Дебютанты выступили удачно. Заняли первые места и выполнили нормативы 3-го спортивного разряда Валерий Пономарев — легчайший вес, сумма — 180 кг (55x55x70), Анатолий Дровинин — полулегкий вес, сумма — 200 кг (60x60x80), Виктор Шокин — легкий вес, сумма — 225 кг (75x67,5x90), Суриков Валерий — средний вес, сумма — 272,5 кг (85x82,5x105). Результаты, показанные спортсменами, утверждаются как рекорды нашего спортивного общества и города. Исключение составляют результаты среднего веса.

За установление рекорда физкультурного коллектива в рывке для атлетов полулегкого веса В. Носков награжден специальным призом.

Впервые в судейской практике нашего города была применена пятибалльная система в оценке техники выполнения движений. Хорошо ее освоили и применили в соревновании наши судьи, ветераны секции М. Анчупов, В. Шумов, В. Путилин.

В. Васильев.

## \* Итоги III квартала и сентябрь

Расширенное заседание профкома, на котором были подведены итоги соревнования за истекший квартал, присудило третье место коллективу цеха № 33. Первое и второе места решено не присуждать. Среди отделов на втором месте — центральная лаборатория.

Хороших успехов в социалистическом соревновании за третий квартал добились коллективы цехов №№ 4, 6, 8а, 40, отдела главного энергетика и отдела, где начальником т. Бабанин.

Хорошо работали в се-

ре центральная лаборато-

рия и отдел главного энергети-

учить парня этой профессии перевести его на другой сток, где его способности являются лучше.

Тов. Куликов поднял важный вопрос об индивидуальном подходе к каждому ученику. Его поддержал мастер токарного участка цеха № 14 Кащеев. В его выступлении и другие ценные мысли.

Ребяческое настроение, которым многие подростки приходят на производство, мешает хорошо работать. Вот почему

первого же мы стремимся привить дисциплину, воспитывать честность и

зажение к старшим. В первые сколько дней мы знакомимника с цехом, группой, стараясь дать ему представление о будущей профессии, заполняем каждый час полезным делом, чтобы он сразу же почувствует себя занятым на производстве. А вот в других цехах, например, в первом, позволяют уникам болтаться без дела. Мы того, что те сами лодыричаются, они отвлекают рабочих в седних цехах. Один-два так случая сводят на нет всю воспитательную работу.

У некоторых родителей наш подростков сложилось мнение, попал парень или девушка в цех — пусть цех теперь и вспыляет.

А они будто бы на стороне. Мы вызывали некоторых таких товарищеских, беседовали с ними и с ребятами. Наш мой взгляд, к таким беседам следует привлекать отдел кадров общественные организации.

— Мастер должен быть строгий и одновременно чутким человеком, — сказал выступивший в совете руководитель предприятия, — воспитателем и наставником. А лучшего воспитателя, чем рабочая среда, обстановка не было и нет.

Р. Григорьев.

Редактор А. А. БУХТИЯРОВА

В нашу семью пришло большое горе — трагически погиб глава семьи И. М. Большаков. Но мы не оказались одни, нас сразу же окружили заботой и вниманием рабочие цехов № 1, 33, комсомольцы отдела, где начальником т. Попов, наши друзья. Люди много помогли нам — были устроены в интернат дети, дочь стала работать, была оказана материальная помощь. Теплотой наполнились наши сердца, потому что в несчастье мы не оказались одинокими, потому что друзья и знакомые сделали все, чтобы облегчить наше положение. С большой благодарностью называем имена тт. Кузнецова, Короткова, Слепнева, Гаврилова, Антонова, Бычкова, Шамшина, людей, которые простили нам руку помощи и поддержки в трудную минуту. Семья и родственники Большакова.